

17地养老金并轨方案出炉：

# 多为“中人”设立10年过渡期

**本报综合消息** 近日，山西、广西、江西、辽宁等省份陆续公布了《机关事业单位工作人员养老保险制度改革实施办法》。至此，据不完全统计，目前至少已有17地公布了养老金“并轨”方案。在与中央改革要求保持一致的基础上，各地方案在个人缴费工资基数方面有所不同，多个省份提出为“中人”设立10年过渡期。

## 至少17地公布养老金“并轨”方案

今年初，国务院印发《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》，要求各地区、各部门要制定具体的实施意见和办法，报人社部和财政部备案后实施。此后，

各省开始加快推进养老保险制度改革进程。10月27日，人社部新闻发言人李忠在第三季度新闻发布会上透露，机关事业单位养老保险制度改革稳步推进，全国机关事业单位养老保险制度改革方案的备案工作已完成。

据公开报道统计，目前至少已有云南、甘肃、陕西、湖南、湖北、天津、黑龙江、四川、山东、上海、江苏、福建、吉林、辽宁、山西、江西、广西等17地公布了养老金“并轨”实施意见和办法，从养老保险基金筹集、养老金计发办法、基金管理监督、养老保险关系转移接续、政策衔接等方面对中央方案进行细化，予以明确。

## 个人缴费工资基数计算有差异

梳理各地养老金“并轨”实施意见和办法可见，虽然各地都按照国务院决定，统一确定了单位和个人缴纳基本养老金的比例，但对于个人缴费工资基数的规定各有差异。

例如，辽宁、黑龙江、天津、山西、云南等地明确，机关单位个人缴费基数包括：本人上年度工资收入中的基本工资、国家统一的津贴补贴（艰苦边远地区津贴、警衔津贴、海关津贴等国家统一规定纳入原退休费计发基数的项目），规范后的津贴补贴（地区附加津贴）、年终一次性奖金。而上海则在实施办法中规定，个人缴费基数按本人上年度月平均收入确定。

## 多地设10年过渡期

国务院印发的《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》中要求，要立足增量改革，实现平稳过渡。对改革前参加工作、改革后退休的人员，通过实行过渡性措施，保持待遇水平不降低。

为此，黑龙江、陕西、山东、福建、吉林、甘肃、天津、云南、辽宁、江西等多个省份明确提出为“中人”设立10年过渡期。即对于2014年10月1日前参加工作、改革后退休且缴费年限（含视同缴费年限）累计满15年的人员实行新老待遇对比，保低限高。

（人民）



魏素梅帮东印穿袜子

## “最美嫂娘”写大爱

□晚报记者 李伟 文/图

长嫂如母。这个词用在郸城县李楼乡田寨村村民魏素梅身上再贴切不过。从嫁进郑家起，魏素梅就挑起了照顾婆弟郑东印及其家人的重担。为了东印一家，她放弃了理想和追求；为了东印一家，她劳累出一身病痛。面对15年前就已重伤致残、动辄自暴自弃的东印，她总是满含深情地说：“我永远不会放弃，因为你是我的兄弟！”

1993年，25岁的魏素梅从娘家李楼乡袁庄桥村嫁到了邻村田寨。丈夫郑书印家经济状况一般，但对她很好，平时嘘寒问暖，从不打骂她。郑书印对魏素梅好，魏素梅对其家人更好，她不仅孝敬老人，还对婆弟关心备至，尤其是最小的五弟郑东印。魏素梅张罗着给他介绍对象，操持婚事，对弟媳也十分关心。

2000年4月，在鹤壁市一建筑工地做小工的东印被5楼落下的一车水泥砸中，导致腰椎粉碎性骨折，伤及神经，下半身基本瘫痪。不久，东印的妻子外出打工，常年不回。魏素梅义无反顾地承担起照顾东印和他3个孩子的重任。

十几年来，魏素梅就在自己家和东印家两头奔波，日夜操劳。洗衣、做饭、伺候东印、照顾孩子、下地干活。晚上夜深人静的时候，魏素梅常黯然落泪，但只要天一亮，失落和抱怨就都不见了。

日子单调而辛苦，却让魏素梅过得越来越有盼头。东印的3个孩子一天天长

大，两个女儿已能帮忙做家务，似乎苦日子就要到头了。但2012年，东印的病情突然恶化，不得不住院截肢。在医院里，除了手术前的第一个星期由侄女丹丹照顾，剩下的20多天都是魏素梅陪护。“女儿还没出门，照顾小叔不方便，弟媳又不回来，书印还有工作，就只有我来了。”魏素梅说得很轻松，做起来却相当不易。因为床位紧张，20多天里魏素梅不是睡在病房地上就是睡在走廊里；为了节省花费，她每天吃饭只花两元钱，却天天保证东印吃一个6元钱的鸡腿；给东印擦身子，腥臭味让书印都不愿近前；给东印倒尿壶，有时一晚上都得起来好几次……

知道这个天天如此细心伺候病人的女人竟然只是嫂子，医生、护士都睁大了眼睛。因为感动，医院刚腾出一个病房，护士长就赶紧通知魏素梅让东印搬进去。20多天下来，魏素梅瘦了8斤，肘关节病、肩周炎也再次发作，让她疼痛难忍。谈起这次住院经历，不善言辞的东印总是还没说话就先红了眼眶：“（住院时）嫂子剥桔子、香蕉喂我吃，自己却不舍得吃一口，我媳妇也从没这样过。”

左腿截了肢，右腿伤情不知还会不会恶化，东印渐渐陷入绝望，手术后总是动不动就流泪、自暴自弃。每当看见东印这样，魏素梅总是想办法开玩笑逗他，然后再深情地鼓励他好好活下去：“只要有我吃的就不会饿着你们，我永远不会放弃，因为我是你的兄弟！”

## 《快递条例（征求意见稿）》公开征求意见 快递企业需确保用户信息安全

11月16日国务院法制办公布《快递条例（征求意见稿）》，有望成为用户信息安全的又一法律保障

2015年11月1日起，快递行业落实实名制

征求意见稿明确规定

- 快递企业应当按照国务院邮政管理部门的规定建立快件运单及电子数据管理制度，定期销毁快件运单
- 快递企业及其从业人员不得非法出售或者泄露快递服务过程中知悉的用户信息
- 如若发生或者可能发生用户信息泄露、毁损、丢失的情况，快递企业应立即采取补救措施，并向当地邮政管理机构报告

意见稿也从用户和快递企业两方面对快件安全做出规定

### 用户方面

禁止寄递危害国家安全、破坏社会稳定、损害社会公共利益的物品以及法律、行政法规和国家规定禁止寄递的其他物品

### 快递企业方面

- 要严格执行收寄验视制度，验视后要作出验视标识
- 用户拒绝验视的不得收寄
- 企业受用户委托长期、批量提供快递服务的，应与用户签订安全协议，明确安全保障义务



新华社发（大漠制图）

## 关于举办第15期 周口市“道德讲堂”的启事

由中共周口市委宣传部、周口市文明办倾力打造的高品位公益讲堂——第15期周口市“道德讲堂”将于2015年11月20日开讲。本期“道德讲堂”由中华伏羲文化研究会理事、河南省老子学会常务理事兼副秘书长、周口市史志学会副会长王汝印主讲《〈道德经〉的处世智慧》。讲座定于当日15时在周口幼儿师范学校图书行政楼二楼大会议室举行。

第15期周口市“道德讲堂”由市委宣传部、市文明办主办，周口广播电视台、周口市社科联、周口幼儿师范学校承办。王汝印先生在这次讲座中将主要从认知规律、规避风险，学会放弃、给心灵松绑，戒

除贪欲、知足常乐，自知知人、大智若愚，守弱处下、以弱克刚，崇善尚俭、蓄德积寿等六大方面阐述老子的处世哲学，重点引导人们如何向圣哲老子学习生活的智慧，安放好自己迷惘的心灵。同时，启发人们崇善尚德、多予少取、谦让不争，守好人生的道德底线。引领我们在圣人的智慧指引下，达成个人、社会、家国和谐发展的理想愿景。

市文明办联系电话：8269650

中共周口市委宣传部  
周口市文明办  
2015年11月17日